Introduccion a SDN

Se decide trabajar con una VM llamada Mininet, basada en UBUNTU. (http://mininet.org/)
Objetivo General de la investigacion:
Hacer pruebas fehacientes del uso de SDN.

Trabajos a Realizar:

1. Que el grupo conozca el software y los rudimentos del uso de SDN
2. Armar maqueta con una red virtual para poder realizar diferentes pruebas. (mininet)
a. switches en cascada (FETH)
1 controlador
1 servidor
x PC
3. Correr Ejercicios, realizar pruebas y obtener resultados.
a. Prueba de conectividad entre todos los nodos
i. Ping
ii. Trafico
iii. Falla
iv. Redundancia
b. Implementacion de SDN
i. Uso sin configurar ( no funca :()
ii. Configurar Switches como HUBS (paquetes 4 everywhere)
iii. Configurar Switches como Switches (cada paquete por su camino)
iv. Configurar Switches como Routers (diferentes redes)
v. Medir Performance de cada configuracion (jperf)



http://mininet.org/
https://classroom.google.com/c/NjU5Njc0MDk2NFpa/a/NTA2MTE4NDE3OVpa/details

Se debera elaborar un informe de acuerdo a las siguientes pautas:
A nivel general

Pre-requisitos / Herramientas utilizadas (Incluidas las versiones)

Por cada prueba:

Escenario de prueba / Grafico de la maqueta

Descripcion de la prueba (Breve descripcion escrita de la prueba a realizar)
Cadigo de los scripts de mininet ejecutados + detalle de los componentes de
software ejecutados en el controlador

Resultados esperados (Breve descripcién escrita de lo que se esperaba
obtener)

Ejecucioén de la prueba (Detalle utilizando capturas de pantalla)

Resultados obtenidos (Analisis y conclusiones escritas de la prueba)

Versiones del documento

Version Fecha Descripcion del cambio
0.1 9 de septiembre de 2017 | Versidn Inicial
0.2 10 de septiembre de 2017 | Agregamos Switch como Router
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2. Ambiente de prueba

Se decide a trabajar con el controlador Ryu.

Se descarga Mininet con Ryu incluido desde la pagina oficial de Ryu:
https://osrg.qithub.io/ryu/

Version de Mininet: 2.1.0y 2.3.0
Versién Ryu 3.6 y 4.17
Version Virtual Box 5.1.26

Topologia Pedida: 1 Controlador, 3 switch, 5 host.

(e

H1 H2 H3 H4

Interfaz grafica del Ryu, la cual solo muestra los switch:



https://osrg.github.io/ryu/

Ryu Topology Viewer

Script con la topologia pedida:
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3.b.l Controlador sin configurar
Para correr la topologia:

--custom indica el parametro en donde se encuentra el script que se va a correr.

--topo indica qué topologia dentro del script debe ejecutarse. En la imagen se ve al final en
donde definimos el nombre “mytopo” para ejecutarla.

--mac crea las direcciones en una manera facil de leer. Arrancando desde la
00:00:00:00:00:00 en lugar de aleatoriamente.

Lo cual nos crea la topologia pedida:

Se ve como se creo los cinco hosts, los tres switch y se forman los links entre los distintos
hosts con sus respectivos switch.

Sin configurar el controlador

Nodos disponibles:

Pingall:

Se ve cOmo ningun paquete alcanza destino.



3.b.l1l Controlador como hub

En ryu/app se tiene el siguiente script hub.py:

from r
from
from
from

FPPacketIn, MATN DISPAT

Se puede hacer un ping entre todos los hosts y vemos que se comunican sin problema:



El resultado obtenido en la ultima version es mas del doble que la primera.

Se abre en el Xterm los cinco hosts y se prueba mandar un ping del host 1 al 3 y ver
quienes lo pueden ver/recibir.

root@ryu-vm: ™4 ping 10,0,0.3

PING 10,0,0,3 (10,0,0,3) 56(34) bytes of data,

64 bytes from 10,0,0,3% icmp_reg=l ttl=F4d time=32.6 mz
B4 bytes from 10,0,0,3: icmp_reg=2 ttl=64 time=R5,0 mz
B4 bytes from 10,0,0,3: icmp_req=3 ttl=E4 time=43,5 m=
B4 bytes from 10,0,0,3: icmp_reg=4 ttl=Rd time=7Z.1 mz
“C

-— 10,0,0,3 ping statistics ——

4 packets transmitted, 4 received, 0% packet loss, time 301l4ms
rtt mindavgsmax/mdey = 43,600,/63, 368,82 657/ 15,076 m=
root@ryu-wm: %



X X Node: h3 - m] X
000103 0054 Q000 4000 4001 2656 0z00 0001 0200 T, BB, &, ..., 0x00107 0084 0000 4000 4001 26826 0a00 0001 000 T, 0,0.%, ., ...,
0x0020; 0003 0800 0cB8 Debl 0004 74e2 B35 0000 . ....u.. by, 0x0020; 0003 0BOO OcBE Oebl 0004 7de2 B35 0000 ,,..vvvveitiaYe,
000303 0000 £4b3 0100 0000 0000 1011 1212 1415 . oiviiiiiiinas Q0030: 0000 F4b3 0100 0000 0000 1011 1213 1415 .. ...iiiiees
000401 1617 1819 dalb lcld lelf 2021 2223 2420 ,......... 0" 450 0x0040: 1617 1819 1alb 1cdd lelf 2021 2205 2425 .,........ 0 "#8%
0x00503 2627 2829 2aZb 2c2d 2e2f 3031 3233 3435 &' ()%+,-,/012345 0x00807 2627 2829 2a2b 2o2d 2e2f 3031 3232 3435 & ()**;-./012345
0x00G0; 3637 &7 Ox0060: 3637 &7

21145:40,183824 1P 10,0,0,3 > 10,0,0,1: ICHP echo reply, id 3761. seq 4, length |21:45:40,138244 IP 10,0,0,3 > 10,0,0,1; ICHP echo reply. id 3761, seq 4. length

B4 =]
000003 0000 Q000 0001 0000 0000 0003 0300 4500 .. .iiisaeaeaEy 0x0000 Q000 0000 Q001 0000 000 0002 0200 4500 ... ..ueeeeaaba
OxOOL0: 0054 aF53 0000 4001 b7dc 0a00 0003 0a00 | T.Y..R, L., 0x0010: 0054 &f53 0000 4001 b7dc 0200 0003 0200 ,T.Y,.0,.L......
000203 0001 0000 1488 Oebl 0004 7de2 b353 0000 . ........E00,, 0x0020; 0001 0000 14388 Oebl 0004 Fde2 b3G3 0000 ,.........to0.,
00030 000D £4b3 0100 0000 0000 1011 1213 1415 L, .rirvrnanaraas 0x0030: 0000 F453 0100 0000 0000 1011 1213 1415 .. ..vvvrerennan
000401 1617 1819 lalb leld lelf 2021 2223 2420 PP AL 7 %4 0x0040: 1617 1819 1alb 1cld lelf 2021 2223 2425 . LVUHER
Ox00G0; 2627 2829 2a2b 2c2d 2e2f 3031 3233 3430 it ()*+,*‘H012345 (x0050: 2627 2829 2a2b 2c2d 2e2f 3031 3233 3435 &' ()*+,*.F012345
O00B0 T Ox00B07

21145:42, 201125 ARP, Request who-has 10,0,0,1 tell 10.0.0.3, length 28 21:45:42,163309 ARP, Request who-has 10,0,0,1 tell 10,0,0,3, length 28
00000 0000 0000 000 0000 OO0 0003 0B0E D001 . .iiiirsrrssaas 0x0000: 0000 0000 0001 0000 Q000 0003 0BOB 0001 ,,.iivvvrrrrnnss
OxOOL0: 0800 0604 000L 0000 0000 0003 0a00 0003 . .iiiiiiiiiiias Ox0010: 0800 0604 0001 0000 000 003 0a00 G003 L..i.iiiiiiiieas
Ooc00207 0000 0000 0000 0a00 0001 rrsrses Ox00207 0000 0000 0000 Qa0) 0001 PN

21345:42,213831 ARP, Reply 10,0,0,1 iz-at 00300300300:00¢ 01 langth 28 21345342, 224069 ARP, Reply 10,0.0,1 is-at 00:00500:001003 01 length 28
OoeQ000: 0000 0000 0003 0000 0000 0001 0B0E D001 . .iiiirrrrssaas 0x0000: 0000 0000 Q003 0000 Q000 000L 0BOB 0001 ,..iivvvvvrrnsss
000103 0300 0604 0002 0000 0000 G001 ad) G001 ... .iiiiiiiias Qxil: 0800 0604 0002 0000 000 0001 0a00 G001 L .....iiiiiiean
000207 0000 0000 0003 0200 0003 Persraress 000207 0000 0000 0003 0a00 0003 dasiersis

X X
Ox00L0: 0054 0000 4000 4001 2636 0a00 0001 0a00 LT, BB, &, .esees 0x0010: 0054 0000 4000 4001 2636 0200 0001 0200 T, B0.&, e
Ox00200 0003 0800 (c88 Jebl 0004 74e2 B3I 0000 ...t 0x0020; 0003 0BOO OcBB Oebl 0004 7de2 B3B3 0000 ,....vvveitilYe,
00030 0000 F4b3 0100 0000 0000 1011 1213 1415 ......iiiiininn. Q0030: 0000 F4b3 0100 0000 0000 1011 1213 1415 ... iiiiieean
000407 1617 1819 1adb dcdd lelf 2021 22035 2425 . ,,.......!"#8% Ox00407 1617 1819 1alb dcdd lelf 2021 2205 2425 ,........ 0 "#8¢
Ox0Q0B0: 2627 2829 2aZb 2c2d 2e2f 3031 3233 3435 &' ()4, -, /012345 0x0080: 2627 2829 2aZb 2c2d 2e2f 3031 3233 3435 &)+, -, /012345
Ox0060; 3637 &7 Ox0060; 3637 &7

21:45:40, 163422
64
0a0000 %
Ox00d0;
00020
000302
000401
Ox0050;
Q0060
21:45:42,192745
00000
Ox00d0;
000207
21:45:42,224203
O
Ox00d0:
000207

IP 10.0.0.3 > 10,0,0.1: ICHP echo reply, id 3761, seq 4. length

0000 0000 Q001 Q000 0000 000Z 0300 4500
0054 af53 0000 4001 b7dc 0a00 0003 Oa00
0001 0000 1485 0ebl 0004 7de2 b353 0000
0000 £4b3 0100 0000 0000 1011 1213 1415
1617 1819 1alb lcld lelf 2021 2223 2425
2627 2823 Zalb 2c2d 2e2f 3031 3233 3435
3637

ARP, Request who-has 10,0,0,1 tell 10,0,0,3,

0000 0000 Q001 0000 0000 000Z 0306 0001
0800 0604 0001 0000 0000 0003 a0 0003
0000 0000 G000 0200 0001

ARF, Reply 10,0,0,1 is-at 00:00:00:00:002 01

0000 Q000 O00Z G000 G000 0001 0208 0001
0800 0604 0002 0000 0000 0001 Ga00 0001
0000 0000 0003 Dad0 D003

vrerrarsererssE
JX B
FRPIRRAN ) PN

e
&° ()%, -, /012345
67

length 28
“length 28

21:45:40,176721
64
00000
(x00d0;
(0020
000302
000401
(0050
(0060
21:45:42,210457
00000
(x00d0;
(00207
21:45:42,231156
(000
(00d:
(00207

3.b.1ll Controlador como Switch

Se ejecuta en ryu/ryu/app simple_switch.py para que el controlador funcione como switch.

Este mismo archivo viene en distintas versiones.

IP 10.0.0.3 > 10.0,0,1: ICHP echo reply. id 3761, seq 4. length

0000 0000 001 0000 QOO0 0003 0800 4500
0054 af53 0000 4001 b7dc 0a00 0003 0200
0001 0000 1485 Oebl 0004 FdeZ b353 0000
0000 £4b3 0100 0000 0000 1011 121% 1415
1617 1819 lalb lcld lelf 2021 2223 2425
2627 2823 Zalh 2c2d 2e2f 3031 3233 3435
3637

ARF, Request who-has 10,0,0,1 tell 10,0,0,3,

0000 0000 001 0000 0000 0003 0806 0001
0800 0604 0001 0000 (000 0003 0a00 0003
0000 0000 G000 0200 G001

ARF, Reply 10,0,0,1 is-at 00:00:00:00:003 01

0000 0000 Q003 0000 G000 0001 0BOE HO01
0800 0604 0002 0000 (000 0001 0a00 0001
0000 0000 0003 Dad0 D003

srersasserersst
JXGE L
PN 1IN U

e
&1 ()%, -, /012345
67

length 28
“length 28

Cabe aclarar que OpenFlow viene hasta la version 1.5, siendo 1.3 la mas utilizada
comuUnmente. Para el caso este se va a utilizar la version base, 1.0.

Se mide el ancho de banda con iperf en la versién 3.6 del controlador Ryu:




Se puede ver una diferencia considerable. Mucho mas que en el caso del hub en ambas
versiones del controlador. El iperf de la versidén anterior es muy similar al del hub en su
misma version y bastante inferior en la ultima versién del controlador. Si bien se esperaba
una diferencia, la diferencia es muy notoria.

Luego se prueba que realmente funcione como switch, se abren los cinco hosts en xterm y
se envia desde el host 1 ping al host 3 y se ve que solamente ese host lo recibe.

rootBryu—vm:™# ping 10,0,0,3

PING 10,0,0,3 (10,0,0,3) 56(34) bytes of data,

G4 bytes from 10,0,0,3: icmp_reg=1 ttl=64 time=1,33 m=z
B4 bytes from 10,0,0,3: icmp_req=2 ttl=64 time=Z2,38 m=
B4 bytes from 10,0,0,3% icmp_req=3 ttl=64 time=1,30 mz
G4 bytes from 10,0,0,3: icmp_req=4 ttl=64 time=1,19 m=z
B4 bytes from 10,0,0,3: icmp_req=b ttl=64 time=0,E594 ms
“C

-—— 10,0,0.3 ping statistics —

b packets transmitted, © received, 0% packet lozs, time 4040mz
rtt mindavosmaxsmdey = 0,694/1, 30272, 282/0,552 me
root@ryu—wm: % ]



V?( lode: h2 ] X

root@ryu-vn:“# topdump —H¥ -n -i h2-ethQ 000103 0054 0000 4000 4001 2626 0a00 000L O0a00 T, 00,8, ...
topdump: verbose output suppressed, use -v or —ww for full protocol decode (002037 D003 0800 BcBa 1led 0005 SBed b353 0000 ... 5,00,
listening oh h2-sthQ, link-type EN10ME (Ethernet), capture size 65535 bytes (00303 0000 7b7h 0500 0000 0000 1011 1213 1415 ,.4{...........
0 (00403 1617 1819 lalb 1odd dedf 2021 2223 2425 ,,,,...... 0 "48
0x0050: 2627 2829 2alh 2c2d 2e2f 3031 3233 3435 &' ()%+,-. 012345

((0BO; 3637 E7
21:54:46,3559783 1P 10,0,0,3 > 10,0,0,13 ICHP echo reply, id 4580, seq 5, length
B4

eed000: 0000 0000 DOCL QOO0 G000 D003 0500 4500 ... ........lE
000103 0054 afSa 0000 4001 b7db Da00 0003 0a00 \T.Z,.08,.K......
00203 0001 0000 G483 1led 0005 SGed bIEI 0000 .. .d....... T,
(00303 0000 FbFb 0G00 0000 0000 1011 1212 1415 L {{..iiiieen
(ee0040: 1617 1819 lalb 1cld delf 2021 2223 2425 ...........0"#820
00807 2627 2829 2aPh 2c2d 2e2f 3031 3233 3435 &' ()%+,-, /012345
000503 3637 E7
21154147 332757 ARP, Request who-has 10,0,0.1 tell 10,0,0.3, length 28
(000 0000 0000 DO OO0 G000 D003 0506 D001 .....iiiiiiiin.
Q01037 0B00 0B04 0001 0000 0000 D00Z 0200 0002 .. .. .eeeeennnes
(ee00Z03 0000 Q000 D00 0z00 tesrreaais
21154147 ,.356285 ARP, Reply 10,0,0,1 is—at 00:00500500:00:01, length 28
000 D000 0000 D003 G000 G000 0001 0506 D001 ...,
000103 DB00 0B04 000Z 0000 0000 D001 0200 0001 L. i.sevnnennnns

=
=
b=

eeD0Z03 D000 Q000 DOCZ 0200 003 tesaraaaie
il
X Hode —~ ] -- X Node: hs - O X
root@ryu-ving“# topdump —HX -n -1 hd-ethl root@ryu—un;“# topdump —HK -n -1 hG-ethi
tepdump: verbose output suppressed, use -w or -wv for full protocol decode topdump: werbose output suppressed, use -v or -ww for full protocol decode
histen1ng on hd-ethl, link-type ENLOME (Ethernet), capture size BB535 bytes iistening on hB-ethl, link-type EN1OMB (Ethernet), capture size BB535 bytes

3.b.1V Switch como Router

Lo que se quiere lograr es lo siguiente:

(o)

172.16.60.1/24 172.16.60.10/24,

2.168.20.1/24

H1 H2 H3 H4 H5




Paso 1: Primero se carga mininet.

Yy —tLopo mytopo ——mac

Paso 2: En otra ventana de Putty se indica a los switch que actuen con la version de Open
Flow 1.3. En donde x es el numero de switch.

(3]

mm W
m M M
it

it

Paso 3: En las ventanas del xterm de cada host se borra la IP y se configura una nueva.
Ejemplo en el caso del host 1:

X host: h = O >

rootiryu-umt“# ip addr del 10.0,0,13 dev hl-ethd
rootigryu-wmi“# ip addr add 192,168.10,10/24 dev hl-ethd
root@ryu-um: ™#

Paso 4: En otra ventana del Putty se corre el controlador de Ryu (rest_router.py).




Paso 5: Se tiene que configurar los puntos de salida de cada router.

Del Router 1: La primera linea es para el link con el H1, la segunda con el H2 y la tercera
con el S2

curl -X POST -d '{"address":"192.168.10.1/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000001

curl -X POST -d '{"address":"192.168.20.1/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000001

curl -X POST -d '{"address":"192.168.30.10/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000001
Del router 2: La primera es para el link con el S1, la segunda con el H3, la tercera con el H4

y la cuarta con el S3.

curl -X POST -d '{"address":"192.168.30.1/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000002

curl -X POST -d '{"address":"172.16.40.1/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000002

curl -X POST -d '{"address":"172.16.50.1/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000002

curl -X POST -d '{"address":"172.16.60.1/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000002

Del router 3: La primera es con el S2 y la segunda con el H5.

curl -X POST -d '{"address": "172.16.60.10/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000003

curl -X POST -d '{"address": "172.16.70.1/24"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000003

Ejemplo del primer router:


http://localhost:8080/router/0000000000000003
http://localhost:8080/router/0000000000000001
http://localhost:8080/router/0000000000000002
http://localhost:8080/router/0000000000000002
http://localhost:8080/router/0000000000000001
http://localhost:8080/router/0000000000000002

Paso 6: En cada host del xterm agregamos la ruta:

host: h1:

# ip route add default via 192.168.10.1
host: h2:

# ip route add default via 192.168.20.1
host: h3:

# ip route add default via 172.16.40.1
host: h4:

# ip route add default via 172.16.50.1
host: h5:

# ip route add default via 172.16.70.1

Ejemplo del Host 5:

,}{ host: h3
root@ryu-vm:™# ip addr del 10.0.0,5/3 dev hb-eth
root@ryu-vm™# ip addr add 172,16,70,10/24 dew hb-eth)

rootBryu-vm:™# ip route add default via 172,1E,70,1
rootBryu-vn: ™ #

Paso 7: Se agrega la ruta por default de cada router:
Router 1 al router 2

# curl -X POST -d '{"gateway": "192.168.30.1"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000001

Router 2 al router 1

# curl -X POST -d '{"gateway": "192.168.30.10"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000002



Router 3 al router 2

# curl -X POST -d '{"gateway": "172.16.60.1"}'
http://localhost:8080/router/0000000000000003

Ejemplo del router 2 al router 1:

Paso 7:

Por ultimo, setear una ruta estatica del router 2 al host 5.

# curl -X POST -d '{"destination": "172.16.70.0/24", "gateway": "172.16.60.10"}'
http.//localhost:8080/router/0000000000000002

Habiendo hecho esto se puede probar la comunicacion entre distintos hosts:

Del host 1 al host 3:

X host: h . O X

root@ryu-wm™# ping 172,16,40,10

PING 172,16,40,10 (172,16,40,10) 56(34) butes of data,

64 bytes from 172,16,40,10% icmp_reg=l tt1=EZ time=3.%1 ms

B4 bytes from 172,16,40.10: icmp_reg=? ttl=6Z time=0,420 ms

B4 bytes from 172,16,40,10¢ icmp_req=3 ttl=62 time=0,420 m=

3E

-—— 172,16.40.10 ping statistics —

3 packets transmitted, 3 received. 0% packet lozs, time 2003mz
rtt mindavgsmax/mdey = 0,420:1,452/3,517/1, 460 m=
root@ryu-wm:“# ]

Del host 2 al host 5:



root@ryu-—wmi™# ping 172,16,70,10

PING 172,16,70,10 {172,16,70,10) 56(34) butes of data.

64 bytes from 172,16,70,10% icmp_reg=l ttl=El1 time=3,03 ms
64 bytes from 172,16,70,10: icmp_reg=? ttl=El time=1,34 m=
B4 bytes from 172,16.70,10¢ icmp_req=3 ttl=61 time=7,58 m=
G4 bytes from 172,16,70,10% icmp_reg=4 ttl=El1 time=3,.46 m=
FE

-— 172,16,70,10 ping statistics —-

4 packets transmitted, 4 received, 0¥ packet lozs,. time 3015ms
rtt mindavgdmaxsmdew = 1,345/3,859/7,589/2,294 m=
root@ryu—wm: 4 ]

Del host 3 al host 1:

rootBryu-wm:™# ping 192,168,10,10

PING 192,168,10,10 (192,168,10,10) 56(84) bytez of data,

B4 bytes from 192,168,10,102 icmp_reg=1 ttl=6Z time=17.8 m=
64 bytes from 192,168,10,10% icmp_req=: ttl1=62 time=1,02 ms
B4 bytes from 192,168,10,10: icmp_req=3 ttl=62 time=1,02 ms
B4 bytes from 192,168,10,102 icmp_reg=4 ttl=6Z time=1,60 m=
“C

-—-= 192,168,10,10 ping statistics —

4 packets transmitted, 4 received, 0F packet lozs, time 301Zmz
rtt mindavgsmax/mdey = 1,023/0,368/17,816/7,190 ms
root@ryu-wm:“# ]

Del Host 4 al host 2:

root@ryu-—vm:“# ping 1592,168,20,10

PING 152,188,20,10 (192,168,20,10) BE(B4) bytes of data,

B4 bytes from 192,168,20,10% icmp_reg=1 ttl=62 time=21,7 m=

B4 bytes from 192,168,20,10: icmp_req=: ttl=6Z time=2,52 ms

B4 bytes from 192,168,20,10: icmp_reg=3 ttl=62 time=0,421 ms
o5

-—— 192,168,20,10 ping statisztics —

3 packets transmitted, 3 received, 0F packet lossz, time 2005mz
rtt mindavg/max/mdew = 0,421/8,236/21,706,/9,599 mz
root@ryu—um: % JJ

Del host 5 al Host 4:



b{ host: h5

root@ryu—wmt™# ping 172,16,50,10
PING 172,16,50,10 (172,16,50,10) S6(84) bytes of data,

B4 bytes from 172,16,50,10:
B4 bytes from 172,16.50,10%
B4 bytes from 172,16,.50,10:
B4 bytes from 172,16,50,10:
2

icmp_req=l tt1=62 time=3,27 m=
icmp_req=2 ttl=62 time=0,413 mz
icmp_regq=3 ttl=EZ time=3.97 ms
icmp_req=4 ttl=6Z time=0,634 m=

-—— 172,16.50,10 ping statistics —-
4 packets transmitted, 4 received. 0% packet lozs. time 200Bmz
rtt mindavgdmaxsmdey = 0,418/2,073/3, 97371, 570 m=

root@ryu—wm: 4 ]

Se puede ver la configuracion de cada router:

# curl http://localhost:8080/router/0000000000000001




Para realizar un iperf en el host 5 mediante iperf -s se le indica que va a estar escuchando.

I "Node h5" — O b4

root@ubuntu™# iperf -z

Server listening on TCP part G001
TCP window =size: 89,3 KByte (default)

24] local 172,16,70,10 port 9001 connected with 192,1E8,10,10 port 47E08
I0] Interwal Tranzfer Bandwidth
2

i
E 4] 0,0-10,0 sec 16,0 GBytes 13,7 Ghits/sec

Luego en el host 1 mediante iperf -c y la direccion del host al que esta escuchando se
realiza la prueba.

X "host h1" — O X
rootBubuntu:™# iperf -c 172,16,70,10

Client connecting to 172,16,70,10, TCP port 5001
TCP window size: 85,3 KByte {default)

[ 23] local 192,168,10,10 port 47602 connected with 172,16,70,10 port 5001
[ I0] Interwal Transfer Bandwidth

[ 23] 0,0-10,0 zec 16,0 GBytes 13,7 Gbits/szec

root@ubuntuz# ]

Pruebas de tcpdump: Desde el host 2 al host 5 se ponen en espera y desde el host 1 se
envia un ping al host 4. Los resultados:

T 'host h1" = O >

rootiubuntut™# ping 172,16,50,10

PING 172,16.50,10 (172,16,50,10) 56(84) butes of data.

B4 bytes from 172,16.50,10¢ icmp_seq=1 ttl=62 time=1,98 m=

G4 bytes from 172,16.50,10: icmp_seq=2 ttl=6Z time=0,072 mz

B4 bytes from 172,16,50,10: icmp_seq=3 ttl=62 time=0,075 ms

L

-—- 172,16.50,10 ping statistics —-

3 packets transmitted, 3 received, 0% packet lozs, time 200Bmz
rtt mindavasmaxsmdey = 0,072/0,710/1,984/0,900 mz
rootEubuntu ™4 ]



X 'host: ha" = O >

0=006E03 3637 67
10z 10535, 245680 [P 172,16,50,10 > 192,168,10,10; ICHP echo reply, id 2407, zeq
. length B4

Qw00 BEac 821d 23b8 0000 Q000 0004 0800 4500 Y, ¥, ... ... E.
00103 00h4 Z2d0 0000 4001 f0c acld 3208 c0al (T2, .0.....2. ..
Qw20 Qala 0000 chle 0967 0003 4b8h BERI QOO0 . .....9..K. Y.,
O30 0000 Bdbf Q300 0000 0000 1011 1213 1415 i sssesvrsrsas
Cudiy 1617 1819 lalb dcld 1edf 2021 2223 2420 L, brirreeq | "#EE
00060 2627 2829 Za2b 2o2d 2e2F Z031 2233 3435 4 (1 -, 012345
0=006E0: 3637 B7

10310138, 256224 ARP, Request who-has 172,16,50,1 tell 172,16,50,10, length 28
Q00 BRac 821d 23b8 0000 Q000 0004 0806 0001 Y, L H. e eaas
Q1o 300 0604 Q001 0000 0000 0004 acll 3208 .. aesieeeerseete
Qo020 Q000 QOG0 Q000 acld 3201 PRI

10:10:38,269014 ARP, Reply 172,16,50,1 isz-at BE1aciB2:1d:23:b8, length 46
CuO00: Q000 0000 0004 SBac 821d 2308 0806 0001 ... Vel Heaaas
Coldty 0300 0804 0002 SBac 821d 23b8 acld 3201 ...Vl H. L2,
Q20 Q000 0000 Q004 acld 3208 0000 0000 Q000 P e
Qe300 Q000 0000 QOO0 QOO QOO0 GO0 SRR

g B

8 packetz captured

8 packetz received by filter

0 packets dropped by kernel

X "host: h2" =3 O >

rootEubuntut™# topdump —¥K -n -1 hZ-eth

topdump: werboze output suppressed, use -vw or —ww for full protocol decode
listening on h2-eth), link—type ENIOME (Ethernet), capture size 262144 bytes
L

(1 packets captured

Q1 packets received by filter

(1 packets dropped by kernel

rootEubuntu: ™4

X

rootiEubuntut™# topdump —¥K -n -1 h3-ethl

topdump: werboze output suppressed, use -v or —ww for full protocol decode
listening on h3-ethl, link—tupe EMNIOME (Ethernet), capture size 262144 bytes
L

1 packets captured

(1 packets received by filter

(1 packets dropped by kernel

rootEubuntu ™% []

X
rootEubuntu:™# tocpdump —EE -n -1 hS-ethd
topdump: werboze output suppressed, use -v or —ww for full protocol decode
listening on h9-eth, link-type EM1OME (Ethernet), capture size 262144 bytes
“C
0 packets captured
0 packets received by filter
0 packets dropped by kernel
root@ubuntu: 4 []



Conclusiones

Si tomamos en cuenta la misma versién del controlador para todos los test, por ejemplo la
4.17, vemos que la performance va en aumento siendo la de los switch como hub la menos
performante, los switch como switch con unos valores mas aceptables vy el router el que
tiene la mejor performance, aunque no muy por encima.

Por otro lado lo mas sencillo de configurar fue como hub o como switch, requiriendo el

router varios pasos extra.

Configuracién

Resultado

Sin configurar

Hub 7.25 Mbps/sec
Switch 12.4 Gbits/sec
Router 13.7 Gbits/sec




